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ΚΑΡΥΕΣ 
Λακωνίας 

 
Ενημερωτικό Δελτίο του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

Αριθμός τεύχους 43 Χειμώνας 2024-25 
 

 

Οι Καρυές εόρτασαν τον πολιούχο Άγιο τους Απόστολο Ανδρέα 
 

 Η Πανήγυρις του Αγίου ξεκίνησε με το Μέγα Εσπερινό το απόγευμα της Παρασκευής 29 Νοεμβρίου στον οποίο 
μεταξύ άλλων κληρικών ιερούργησε και κήρυξε ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίων Αναργύρων. 
 Την ημέρα της εορτής το πρωί του Σαββάτου 30 Νοεμβρίου στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό τελέστηκε ο Όρθρος 
και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του θεοφιλεστάτου Επισκόπου Λακεδαιμονίας κυρίου 
Θεοφίλου, πρωτοσύγκελου της Ιεράς Μητροπόλεώς μας και Βοηθού Επισκόπου του Σεβασμιότατου 
Μητροπολίτη μας κυρίου Ευσταθίου, του οποίου τις πατρικές ευχές και αρχιερατικές ευλογίες εκόμισε προς το 
πυκνό εκκλησίασμα. Συμμετείχαν επίσης και άλλοι κληρικοί από κοντινές ενορίες της Λακεδαίμονος. 
Πριν το «Δι΄ ευχών» ο θεοφιλέστατος εξέφρασε τον θαυμασμό του για το κάλος του Ιερού Ναού, εξωτερικά και 
εσωτερικά και για την όλη άρτια διοργάνωση της πανηγύρεως, απονέμοντας το δίκαιο έπαινο στον εφημέριο, 
το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, αλλά κυρίως και προς όλους τους ενορίτες χωριανούς και αποδήμους χωρίς την 
βοήθεια και τη συμβολή των οποίων, όπως τόνισε, δεν θα μπορούσαν όλα αυτά να πραγματοποιηθούν. 

 

 
 
 Πλήθος πιστών παρακολούθησαν την Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, αφού εκτός όλων των Καρυατών, αρκετοί 
πιστοί ήλθαν από την υπόλοιπη Λακωνία με λεωφορείο 
των Κ.Α.Π.Η. του Δήμου Σπάρτης. 
 

 
 Μετά το πέρας της Δοξολογίας στο ισόγειο χώρο 
εκδηλώσεων του Κοινοτικού Καταστήματος με 
πρωτοβουλία του Συνδέσμου των Απανταχού 
Καρυατών είχε οργανωθεί δεξίωση με γλυκά και 
κεράσματα από εθελοντές κατοίκους των Καρυών. 
 Παρόντες ήταν ο πρόεδρος και τα μέλη του 
Τοπικού Συμβουλίου Καρυών κκ Παναγιώτης 
Μεντής, Σοφία Λάσσου και Γεώργιος 
Δαλακούρας, ενώ το Δήμο Σπάρτης εκπροσώπησε 
ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής κος 
Θεοφάνης Λάζαρης. 

 
 

Όλα έτοιμα για τα Χριστούγεννα 

  

 
 

  

  

 

 
Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών 

ανακοινώνει την πρόθεσή του να προχωρήσει  
 

στην ενοικίαση 
του οικοπέδου ιδιοκτησίας του 

έκτασης 9 στρεμμάτων  
 

πλησίον του Ι.Ν. της Αγίας Βαρβάρας, 
 

Όποιος ενδιαφέρεται 
 μπορεί να επικοινωνήσει μέσω της 

ηλεκτρονικής διεύθυνσης του Συνδέσμου  
karyates.association@karyes.gr 

ΠΛΗΡΩΣΑΜΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΜΑΣ;  
 

 Αγαπητή συμπατριώτισσα, αγαπητέ συμπατριώτη, 
 ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών με την μακρόχρονη παρουσία του 
προσπαθεί να ενώνει όλους τους Καρυάτες όπου και αν αυτοί βρίσκονται και 
να υποστηρίζει με όποιο τρόπο μπορεί το αγαπημένο μας χωριό. 
 Η δύναμή του είναι αποκλειστικά οι Καρυάτες και οι φίλοι του χωριού και γι΄ 
αυτόν το λόγο είναι κρίσιμο να πληρώνουμε όλοι μας της μικρή συμβολική 
ετήσια συνδρομή των € 5,00, ή των U$ 5.00 
 Η πληρωμή μπορεί να γίνει  συνδρομή του εύκολα ηλεκτρονικά μέσω internet 
banking.  

Ο αριθμός λογαριασμούς είναι (IBAN): 

GR 560110 662 00000 66200 228709 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 

SWIFT (BIC) ETHNGRAA ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
 

 Ο ίδιος λογαριασμός είναι στη διάθεση οποιουδήποτε για δωρεές και όποια 
οικονομική ενίσχυση επιθυμεί για τους σκοπούς του Συνδέσμου.  
 Όσον αφορά την αποστολή του Ενημερωτικού Δελτίου, αν και το κόστος της 
ταχυδρομικής αποστολής είναι μεγάλο, αυτή θα γίνεται δωρεάν. Ωστόσο κάθε 
συνεισφορά σας, μας βοηθάει να καλύπτουμε το κόστος και μας δίνει δύναμη 
να συνεχίσουμε. 

 Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων όλους!  
Με πατριωτικούς χαιρετισμούς,  

το Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών  

mailto:karyates.association@karyes.gr
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 Οι Καρυές γιόρτασαν φέτος μια μεγάλη ιστορική επέτειο: έναν αιώνα παρουσίας και προσφοράς του Αθλητικού Συλλόγου της Κοινότητας, του φημισμένου ΚΑΡΥΑΤΗ. Δεν είναι πολλοί οι 
αθλητικοί σύλλογοι στην Ελλάδα που μπορούν να υπερηφανευτούν όχι μόνο ότι είναι αιωνόβιοι, αλλά και ότι έχουν παρουσιάσει και μια αδιάλειπτη συνεχή παρουσία στα αθλητικά και 
πολιτιστικά δρώμενα ενός τόπου. Αν σκεφτούμε δε, ότι μιλάμε για ένα σύλλογο ενός μικρού επαρχιακού οικισμού, θα μπορούσαμε να ισχυριστούμε ότι μιλάμε για ένα σημαντικό 
κατόρθωμα. 
 Στα πλαίσια αυτά αυτό το καλοκαίρι η διοίκηση του Συλλόγου πραγματοποίησε μια σειρά από εορτασμούς και βραβεύσεις συνοδευόμενες από μια έκθεση ιστορικών φωτογραφιών και 
κειμηλίων, ποδοσφαιρικό αγώνα και μουσική εκδήλωση. Με αφορμή αυτήν την επέτειο, η συντακτική ομάδα του Ενημερωτικού Δελτίου του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών με τη 
συνδρομή του επί σειρά ετών προέδρου του «Καρυατή» κου Θεόδωρου Μεντή ετοίμασε αυτό το τετρασέλιδο αφιέρωμα.  
 

 

Το profile του συλλόγου 
 
 Ο Αθλητικός Σύλλογος «Ο Καρυάτης» ιδρύθηκε το 1924 από τους Γ. Θ. Σκιούρη, 
Κ. Ν. Χάρακα, Ε. Γ. Κωσταλά, Κ. Μ. Πίτσιο, Θ. Γ. Σταθάκη, Θ. Β. Λεβεντάκη, Ι. Ν. 
Χάρακα, Ι. Κ. Διαμαντούρο και Ι. Στ. Μαχαίρα, οι οποίοι τότε φοιτούσαν στα 
σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης. Αναγνωρίστηκε επισήμως από το Πρωτοδικείο 
Σπάρτης το 1927. 
 Ο σύλλογος σήμερα διαθέτει γήπεδο ποδοσφαίρου και γήπεδο 
καλαθοσφαίρισης (basketball), πετοσφαίρισης (volleyball) και αντισφαίρισης 
(tennis), με κερκίδες, σύγχρονα αποδυτήρια και νυκτερινό φωτισμό, καθώς και 
κλειστό γυμναστήριο (δεξιά φωτογραφία) με όργανα γυμναστικής και γήπεδα 
επιτραπέζιας αντισφαίρισης (πιγκ-πογκ), όλα ιδιόκτητα. 

 

 

 
Πανοραμική άποψη του Αθλητικού Κέντρου ιδιοκτησίας του Αθλητικού Συλλόγου «ο Καρυάτης» 

 

Η ιστορική πορεία του Συλλόγου 

 
Η αναμνηστική πλάκα στην είσοδο του γηπέδου  

Η ΠΡΟΠΟΛΕΜΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 
 

Οι πρώτες προσπάθειες για οργανωμένη άθληση  
 Μετά την αναγνώριση του, ο Σύλλογος συμμετείχε στους Αθλητικούς αγώνες της Βλαχοκερασιάς το 1928 και το 1929. 
Πολλοί κάτοικοι του χωριού συνόδευσαν τους αθλητές με αυτοκίνητα ή έφιπποι. Μάλιστα οι Αραχοβίτες αθλητές 
διακρίθηκαν κερδίζοντας τα πρώτα βραβεία στα αγωνίσματα τους άλματος, της σφαιροβολίας, του ακοντισμού, της 
δισκοβολίας, της λιθοβολίας και του δρόμου. 
 Το 1929 επίσης οι αθλητές του Καρυάτη συμμετέχουν στους αγώνες της Σπάρτης, όπου κατέκτησαν τα πρώτα βραβεία στα 
αγωνίσματα των 5.000μ., των 1.500μ. με εμπόδια και στο άλμα εις ύψος. 

 

Η δημιουργία του γηπέδου 
 Το πρόβλημα όμως, ήταν η εύρεση ενός χώρου όπου θα γινόταν προπονήσεις και αγώνες. Ο αείμνηστος ευεργέτης Γ. Θ. 
Σκιούρης περιγράφει με παραστατικό τρόπο πως αποκτήθηκε μικρός χώρος τη θέση Πινιγούρα προκειμένου να γίνει το 
γήπεδο: «Δημιουργήσαμε σκάμματα για προπονήσεις στην Ράχη, στον Αη Δημήτρη και για το ποδόσφαιρο 
χρησιμοποιήσαμε τον μικρό χώρο της πλατείας (σπάζοντας κανένα Καπερωνέικο τζάμι), είτε τα αλώνια της Πινγούρας, όπου 
η θεία Ελένη Γεωργιοπούλου μας κυνηγούσε με πέτρες και φωνές γιατί της χαλούσαμε με τις πέτρες το αλώνι. Επίσης 
πηγαίναμε στα χωράφια του Κάτω Λόγγου κατά περιόδους μέχρι που βρέθηκε το τυχερό εκείνο χωράφι στην Πινιγούρα». 
 Ο μικρός αυτός χώρος περίπου 2 στρεμμάτων ιδιοκτησίας Παν. Παπαδόγιαννη αγοράστηκε τελικά το 1929 από το Σύλλογο 
με εισφορές μελών, συνδρομές συμπατριωτών και με έρανο. «Αναπολώ και συγκινούμαι», λέει ο αείμνηστος Γ. Θ. 
Σκιούρης, «την προσφορά καθενός των μελών, είτε ως μαθητής το χαρτζιλίκι, είτε ως ράφτης, είτε ως εργάτης το υστέρημά 
του». Δόθηκαν ακόμα και θεατρικές παραστάσεις, παρατάσεις θεάτρου Σκιών από τον αείμνηστο και μετέπειτα ήρωα του 
Αλβανικού έπους σμηναγό Δ.Θ. Παπαπαγεωργίου με βοηθό τον Θεοχάρη Μένταυλο για την συγκέντρωση χρημάτων. Τα 
θρανία δε μεταφέρονταν στην πλάτη των μελών από το σχολείο στην πλατεία της Ράχης και επέστρεφαν μετά με τον ίδιο 
τρόπο. 

Η πρώτη ποδοσφαιρική ομάδα 
 Τα επόμενα χρόνια το 1930 και το 1931, ο Καρυατής για πρώτη φορά δημιουργεί ομάδα ποδοσφαιρική ομάδα. Το άθλημα του football που είχε φτάσει στις πόλεις της χώρας μας έφτασε 
και στην Αράχοβα. Η πρώτη λοιπόν αυτή ομάδα έλαβε μέρος σε πολλές ποδοσφαιρικές συναντήσεις με ομάδες της Σπάρτης και των Κροκεών.  
 Δυστυχώς όλη αυτή κοσμογονία διακόπηκε βίαια από τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, την Κατοχή και την ολοκληρωτική καταστροφή του οικισμού, καθώς και τις εμφύλιες συγκρούσεις που 
ακολούθησαν. 
 

 
ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ WWW.KARYES.GR 

 

 
 

Για να θυμούνται οι παλιοί  
και να μαθαίνουν οι νέοι 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - Κ Α Λ Ε Σ Μ Α 
Ασχολείσαι με τις τέχνες; 

(εικαστικά, ζωγραφική μουσική-τραγούδι, χορός, θέατρο, βίντεο, φωτογραφία, χειροτεχνία κ.α.); 
 

Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών σε προσκαλεί να επικοινωνήσεις μαζί του προκειμένου να παρουσιάσεις τη 
δουλειά σου στους συμπατριώτες μας και στους επισκέπτες του χωριού μας το καλοκαίρι, είτε μέσω μιας έκθεσης των 
δημιουργημάτων σου, είτε μέσω μιας πολιτιστικής δράσης. 

Επικοινώνησε τώρα στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Συνδέσμου karyates.association@karyes.gr, 
είτε στα τηλέφωνα 6944-784563, 6974-720909. 

http://www.karyes.gr/
mailto:karyates.association@karyes.gr
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Η ΜΕΤΑΠΟΛΕΜΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 1950-1975  
Η ολοκλήρωση του γηπέδου  

 Μετά το τέλος της τραγικής, για το χωριό, δεκαετίας του 1940, και ενώ είχε αρχίσει η σταδιακή επισκευή των σπιτιών και των υποδομών του κατεστραμμένου χωριού, ο Σύλλογος με 
πρωτοβουλία του πρόεδρου του Παρασκευά Γ. Κουτσόγιωργα και του μέλους Κωνσταντίνου Μιχ. Πίτσιου ήρθε σε επικοινωνία με την ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ στις Η.Π.Α. Χάρη στην ενίσχυση με το 
ποσό των U$ 518 από την ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ και την ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΕΒΕΝΤΗ αγοράστηκε το 1951 γειτονική έκταση ιδιοκτησίας Μιχ. Μελεχέ ώστε να ολοκληρωθεί ο σχετικός χώρος του γηπέδου. 
Συγκεκριμένα συντάχθηκαν 8 συμβόλαια για έκταση 9.221τ.μ. με κόστος δρχ. 39.579χιλ. 
 Το 1954 ολοκληρώθηκε η διαμόρφωση και η περίφραξη με μαντρότοιχο, με δαπάνη των μεγάλων ευεργετών Παρασκευά και Χρήστου. Π. Λεβέντη, Ανδρέα Σ. Τράκα και Κωνσταντίνου Σπ. 
Πίτσιου, ενώ το 1958 με δαπάνη του Γεωργίου Θ. Σκιούρη κατασκευάστηκαν τα πρώτα αποδυτήρια του Συλλόγου που χρησιμοποιούνται μέχρι σήμερα. 
 

 

Οι πρώτοι αγώνες ποδοσφαίρου 
 Μετά και την ολοκλήρωση των αθλητικών εγκαταστάσεων, η δραστηριότητα πλέον 
του Συλλόγου ήταν πολύπλευρη αθλητική, πολιτιστική και κοινωνική. 
 Η ποδοσφαιρική ομάδα του Καρυάτη έδινε κάθε καλοκαίρι σειρά 10-15 
ποδοσφαιρικών αγώνων που ήταν σαν πανηγύρι για το χωριό μιας και γυναίκες και 
παιδιά έβγαιναν στο γήπεδο για να παρακολουθήσουν την ομάδα.  Έρχονταν ομάδες 
όχι μόνο από γειτονικά χωριά, αλλά ακόμα και από την Σπάρτη, τη Σκάλα τη Στεφανιά 
και την περιοχή της Τεγέας. Άλλωστε ήταν η πρώτη προτίμηση των ομάδων να 
κλείσουν φιλικούς αγώνες με τον Καρυάτη, καθώς το χωριό είχε πάντοτε καλή 
ομάδα, κόσμο που γέμιζε το γήπεδο και δροσιά το καλοκαίρι.  
 Ωστόσο, δυστυχώς αυτή η ιστορία δεν καταγραφόταν και δεν γνωρίζουμε 
αποτελέσματα και ομάδες από εκείνη την περίοδο. Παρόλα αυτά στην φετινή έκθεση 
εντοπίστηκαν αρκετά δελτία ποδοσφαιριστών της εποχής τα οποία εκτέθηκαν σε 
ειδικό πίνακα (φωτογραφία αριστερά), ενώ και η διοίκηση του Συλλόγου βράβευσε 
τους παλαίμαχους ποδοσφαιριστές εκείνης της εποχής κκ Άγγελο Ματάλα, 
Κωνσταντίνο Κουτσόγιωργα, Παναγιώτη Ντάρμο, Παναγιώτη Κουτσόγιωργα, 
Σπυρίδωνα Βλάχο (βλ. φωτογραφία δεξιά) και Αθανάσιο Κερχουλά.  

 
 

Οι «Λεβέντειοι Αγώνες», οι φημισμένοι αγώνες στίβου 
 Όμως ακριβώς εκείνη την εποχή, ο Καρυάτης έγινε γνωστός για τους αγώνες στίβου που διοργάνωνε χάρη στην πρωτοβουλία και ακούραστη προσφορά του γυμναστή Ιωάννη Χιώτη. 
Συγκεκριμένα στις 28 Σεπτεμβρίου του 1958 παρουσία των αρχών των Δήμων Οινούντος και Σελλασίας ετελέσθησαν οι «Α΄ Λεβέντειοι Αγώνες» Στίβου. Μετά την παρέλαση των αθλητών, 
την έπαρση της σημαίας και την ορκωμοσία απεύθυνε χαιρετισμό ο προπονητής του Καρυάτη, γυμναστής Ιωάννης Χιώτης. Εν συνεχεία, ο πρόεδρος της Κοινότητας Γεώργιος Καπερώνης 
κήρυξε την έναρξη των αγώνων, οι οποίοι σημείωσαν μεγάλη επιτυχία αφού συμμετείχαν 60 αθλητές εκ των οποίων πολλοί του «Σπαρτιατικού» Γ.Σ., του Γ.Σ. «Ο Λεωνίδας» Σπάρτης, των 
Βουτιάνων, του Θεολόγου κλπ. Στους νικητές απονεμήθηκαν κύπελλα, μετάλλια και διπλώματα τα οποία είχαν αθλοθετήσει η Κοινότητα Καρυών, ο δάσκαλος Κωσταλάς, ο πρόεδρος της 
Κοινότητας Καπερώνης και ο Γ.Θ. Σκιούρης. 
 

 
Η παρέλαση των αθλητών στους  

Α΄ Λεβέντειους αγώνες στίβου του 1958 

Η επιτυχία ήταν τόση ώστε την επόμενη χρονιά, στις 30 Αυγούστου του 1959, πραγματοποιήθηκαν οι «Β΄ Λεβέντειοι Αγώνες», όπου 
αναφέρεται ότι είχαν συρρεύσει από όλα τα σημεία της Λακωνίας και της Αρκαδίας περί τους 150 αθλητές. Μάλιστα αρκετοί από αυτούς 
είχαν συμμετάσχει μερικές ημέρες πριν στους Παμπελοποννησιακούς Αγώνες των Πατρών, χάρη στη μεσολάβηση του γυμναστή 
Αναστάσιου Σμυρνιώτη παλαιού αθλητή που Πανελληνίου Γ.Σ. Συμμετείχαν λοιπόν αθλητές από την Αρκαδία όπως από τον «Τεγεατικό» 
Αθλητικό Σύνδεσμο (που πήρε την πρώτη θέση), τον «Άρη» Τριπόλεως, τον «Παναρκαδικό» Α.Σ., τον «Ηρακλή» Βερβαίνων, τα Πηγαδάκια, 
την Κερασέα και από την Λακωνία όπως από τον «Σπαρτιατικό» Γ.Σ. τον «Λεωνίδα» Σπάρτης, τον «Αστέρα» Βλαχιώτη κ.α. 
 Οι Λεβέντειοι αγώνες έγιναν θεσμός, αφού τελέσθηκαν άλλες τρεις φορές, οι Γ΄ στις 4 Σεπτεμβρίου 1960, οι Δ΄ στις 13 Αυγούστου 1961 και 
οι Ε΄ το 1962. Η τεράστια επιτυχία οφειλόταν, όπως είπαμε στον Ι. Χιώτη, ο οποίος πλέον είχε διορισθεί Διευθυντής του Εθνικού Σταδίου 
Σπάρτης και στον παραπάνω αναφερθέντα παλαίμαχο αθλητή του Πανελληνίου Γ.Σ. Αν. Σμυρνιώτη που πλέον είχε αντικαταστήσει τον 
Χιώτη ως γυμναστή του Καρυατή. Ενδεικτικά στους αγώνες κήρυττε την έναρξη ο Νομαρχιακός Επιθεωρητής Σωματικής Αγωγής Μεγακλής 
Κανελλόπουλος, ενώ συμμετείχε και ομάδα του Κέντρου Εκπαίδευσης του Ελληνικού Στρατού της Σπάρτης (Κ.Ε.Ε.Μ.). Τα έπαθλα δε, τα 
αθλοθετούσαν από απλοί φίλαθλοι μέχρι επιχειρηματίες και προσωπικότητες της Λακωνίας και της Αρκαδίας. 
 Οι τελευταίοι αγώνες Στίβου έλαβαν χώρα στις 29 Αυγούστου του 1965 και ονομάστηκαν «Καρυάτεια», επίσης με μεγάλη επιτυχία. 
Ωστόσο, όπως αναφερόταν, η διοργάνωση απαιτούσε κόπο, εργασία και χρήμα και ήταν πολύ δύσκολο να συνεχιστεί από ένα χωριό της 
ελληνικής επαρχίας της δεκαετίας του 1960 που ο πληθυσμός φυλλορροούσε λόγω της εσωτερικής και εξωτερικής μετανάστευσης. 

 

 

 
 

 Βεβαίως όλη εκείνη την περίοδο στις αθλητικές εγκαταστάσεις 
του Συλλόγου λάμβαναν χώρα κάθε άνοιξη κατά το τέλος της 
σχολική χρονιάς ετήσιοι σχολικοί αγώνες από τους οποίους 
έχει διασωθεί φωτογραφικό υλικό που δημοσιεύουμε. 
 
 Η τελευταία σημαντική καταγεγραμμένη δραστηριότητα του 
Συλλόγου εκείνης της περιόδου ήταν η συμμετοχή του στο 
ποδοσφαιρικό πρωτάθλημα Λακωνίας Γ΄ Κατηγορίας των 
περιόδων 1970, 1971 και 1972. Οι αγώνες γινόντουσαν τους 
μήνες Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο και συμμετείχαν σχεδόν όλοι οι 
νέοι της εποχής. 
 Τελικά το 1972 δηλώθηκε αδυναμία να τερματίσει το 
πρωτάθλημα οπότε και η ομάδα του Καρυάτη αποχώρησε 
μεσούσης της περιόδου. 
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Η ΠΕΡΙΟΔΟΣ 1980-2015 
Η «χρυσή εποχή» του ποδοσφαίρου  

 Μετά από μια περίοδο αδράνειας, η δεκαετία του 1980 έρχεται και μαζί της και μια περίοδος αναγέννησης. Η μετανάστευση στο εξωτερικό έχει επί της ουσίας σταματήσει σε μεγάλο 
βαθμό και πλέον έχει αρχίσει να υπάρχει μια τάση παλιννόστησης. Αν και οι περισσότεροι που επιστρέφουν στην Ελλάδα διαλέγουν την Αθήνα και τις μεγάλες πόλεις για μόνιμη 
εγκατάσταση, κάποιοι αποφασίζουν να μείνουν μόνιμα στο χωριό, και βέβαια όλοι περνούν τα καλοκαίρια τους στις Καρυές. Παράλληλα, η ένταξη της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
σηματοδοτεί την έναρξη εφαρμογής χρηματοδοτικών προγραμμάτων στην Ελληνική Επαρχία. 
 Ως αποτέλεσμα, η νεολαία στο χωριό αρχίζει πάλι να εμφανίζεται δυναμικά στο προσκήνιο και στα πλαίσια αυτά ο Καρυάτης δραστηριοποιείται εκ νέου. Το πρώτο έργο που λαμβάνει 
χώρα είναι η επέκταση των αποδυτηρίων το 1981 με δαπάνη του Γ.Θ. Κάκαρη με αποτέλεσμα πλέον να υπάρχει χώρος αποδυτηρίων για δύο (2) ομάδες ποδοσφαίρου. 

 

Μετά από αυτό το έργο, η ποδοσφαιρική ομάδα ξεκινάει την 
συμμετοχή της το 1983 στα τοπικά ποδοσφαιρικά 
πρωταθλήματα της Λακωνίας, μια δράση που θα διαρκέσει για 
31 ολόκληρα χρόνια, μέχρι και το 2015. Η διοίκηση του 
Συλλόγου ανταποκρινόταν στις απαιτήσεις μέσω της πάγιας 
οικονομικής ενίσχυση που θεσμοθετήθηκε από το Ελληνικό 
κράτος, τις συνδρομές των μελών, καθώς και τις δωρεές και τα 
έσοδα από διάφορες εκδηλώσεις. Να σημειωθεί ότι μεταξύ 
άλλων έλαβε χώρα και η έκδοση επετειακών ημερολογίων (έτη 
1987, 1988, 1989 και 2000) με φωτογραφίες της ομάδας και 
του χωριού. 
 Η παρουσία του Συλλόγου ήταν έντονη αφού συμμετείχε στη 
Γ΄ Κατηγορία 15 περιόδους και στη Β΄ κατηγορία 16 περιόδους 
φτάνοντας μάλιστα και ένα βήμα πριν την άνοδο στην Α΄ 
κατηγορία το 2001 όπου τερμάτισε 2η σε 12 ομάδες. Συνολικά η 
ομάδα αγωνίστηκε σε 539 επίσημα παιχνίδια, 257 στις Καρυές 
και τα υπόλοιπα σε άλλα 28 γήπεδα, σημειώνοντας 856 
τέρματα και δεχόμενη 1.050. Πρώτος σε συμμετοχές ήταν ο 
σημερινός δημοτικός σύμβουλος Καρυών στον Δήμο Σπάρτης 
Δημήτριος Αρβανίτης με 407 συμμετοχές σε 22 περιόδους και 
πρώτος σε επίτευξη τερμάτων ήταν ο σημερινός πρόεδρος της 
Κοινότητας Παναγιώτης Μεντής με 47 τέρματα σε 162 αγώνες. 
 Θα πρέπει να υπογραμμιστεί εδώ ως ιδιαίτερος τίτλος τιμής 
του Καρυάτη οι συνεχόμενες βραβεύσεις της ομάδας από την 
Ποδοσφαιρική Ένωση Λακωνίας με «Διπλώματα Ήθους» για 
την υποδειγματική συμπεριφορά των αθλητών της και των 
προπονητών της κατά τη διάρκεια των αγώνων στους οποίους 
συμμετείχε. 

 
Το ημερολόγιο του 1988 

 

 
Δύο από τις φωτογραφίες της ποδοσφαιρικής ομάδας που 
παρουσιάστηκαν στην έκθεση της δεκαετίας του 1980 και 

του 1990 αντίστοιχα. 

Η κατασκευή του γηπέδου καλαθοσφαίρισης 
 Την ίδια περίοδο όμως, πρόοδος σημειώθηκε και στο κομμάτι των υποδομών. Πάνω από το ποδοσφαιρικό γήπεδο στο οικόπεδο που είχε  αγοράσει ο Καρυάτης, υπήρχε ένα μικρότερο 
πεζούλι με πολλά βράχια τριγύρω του. Η μεγάλη επιτυχία της Ελληνικής Ομάδας Καλαθοσφαίρισης το 1987 που κατέκτησε το Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα έστρεψε μαζικά τη νεολαία προς το 
Basketball. Ένα άθλημα που πολύ Καρυάτες γνώριζαν άλλωστε πολύ καλά από την παραμονή τους στην Αμερική. Τότε «έπεσε» η ιδέα να γίνει εκεί ένας χώρος, όπου θα έπαιζαν τα παιδιά 
basketball. Όμως διαπιστώθηκε ότι ο χώρος δεν επαρκούσε και έπρεπε να γίνουν σοβαρές επεμβάσεις για τη διάνοιξη της ανάλογης έκτασης. 
 Ο Σύλλογος με τη διοργάνωση κάποιων εκδηλώσεων κατάφερε να εξασφαλίσει τα πρώτα χρήματα και δειλά-δειλά ξεκίνησαν κάποιες εργασίες διαμόρφωσης. Έτσι το 1994 οι αδελφοί 
Ιωάννης, Παναγιώτης και Δημήτριος Κωσταλάς, οι οποίοι ζούσαν, ή είχαν ζήσει στην Νέα Υόρκη, διέθεσαν το ποσό των 1,2εκ. δραχμών για τη συνέχιση των εργασιών. Εν συνεχεία 
ακολούθησε, με πρωτοβουλία της διοίκησης του Συλλόγου, ακολούθησε η ένταξη του έργου σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για ποσό 6,4εκ. δραχμές το έργο 
δημοπρατήθηκε στις 15.06.1994 και τελείωσε στις 04.10.1996. Ακολουθήσε το 1997 και το 1998 η κατασκευή τοιχίου και προστέθηκαν τσιμεντένιες κερκίδες για τους φιλάθλους, οπότε και 
το έργο ολοκληρώθηκε. Συνολικά κόστισε 13,4εκ. δραχμές και έχει γραμμές για τα αθλήματα της καλαθοσφαίρισης, της πετοσφαίρισης και της αντισφαίρισης. 

 

Το «Ίδρυμα Σκιούρη» 

 
Ο Γ.Θ. Σκιούρης 

 Σημαντική οικονομική υποστήριξη στο έργο του Αθλητικού Συλλόγου, από αυτή την περίοδο και εντεύθεν προέρχεται και από το «Ίδρυμα Γ.Θ. Σκιούρης». Ο 
συμπατριώτης, εκ των ιδρυτών του Συλλόγου όπως αναφέρθηκε προηγουμένως, και αφού είχε μεταξύ άλλων διατελέσει και πρόεδρος της Κοινότητας το 1930, εν 
συνεχεία ξενιτεύτηκε στην Αφρική (Βόρεια Νιγηρία) όπου εργάστηκε επί σειρά ετών. Με την επιστροφή του στην Ελλάδα, αν και πλέον μόνιμος κάτοικος Αθηνών, 
κάθε καλοκαίρι διέμενε στις Καρυές και πάντα αγαπούσε τον Σύλλογο και πρόσφερε καθώς όπως αναφέρθηκε χρηματοδότησε και τα αποδυτήρια το 1958. Μετά τον 
θάνατο του σε ηλικία 75 ετών, το 1980, άφησε διαθήκη με την οποία ευεργετεί το χωριό μας μέχρι και σήμερα. Συστηματικές προσπάθειες, ιδιαίτερα μετά το 1990, 
από την διοίκηση του Συλλόγου οδήγησαν με επιτυχία στην σύσταση της ίδρυσης του Ιδρύματος που φέρει το όνομά του στις 02.04.1993 με Προεδρικό Διάταγμα. 
 Το ίδρυμα διοικείται από επταμελές συμβούλιο και μέχρι σήμερα λειτουργεί χωρίς προβλήματα. Μάλιστα το 1996 μετά από παρέμβαση της Διεύθυνσης 
Κληροδοτημάτων αξιοποιήθηκε οικόπεδο ιδιοκτησίας του διαθέτη στον Άλιμο Αττικής και παραδόθηκαν έξι (6) διαμερίσματα που νοικιάζονται μέχρι και σήμερα. Από 
τα καθαρά έσοδα βραβεύονται κάθε χρόνο οι τρεις (3) αριστούχοι της Στ΄  τάξης του Δημοτικού Σχολείου Καρυών και ενδεικτικά από το σχολικό έτος 1994-95 έχουν 
ενισχυθεί οικονομικά πάνω από 60 παιδιά. Εν συνεχεία ο Αθλητικός Σύλλογος ενισχύεται οικονομικά, αφού εκτός της χρηματοδότησης εξόδων για αγώνες 
ποδοσφαίρου και στίβου προβλέπεται και η διάθεση ποσών για την εξασφάλιση της αναγκαίας υλικοτεχνικής υποδομής και τη βελτίωση και συντήρηση των 
απαραίτητων εγκαταστάσεων. 

Οι ημιμαραθώνιοι «τα Καρυάτεια» 
  Με την οικονομική λοιπόν βοήθεια του Ιδρύματος και με πολύτιμη εθελοντική προσφορά των μελών του, ο Αθλητικός Σύλλογος κατάφερε να οργανώσει για δύο συνεχόμενες χρονιές τον 
ημιμαραθώνιο Πάρνωνα με τίτλο «ΤΑ ΚΑΡΥΑΤΕΙΑ». Ο πρώτος μαραθώνιος έλαβε μέρος τον Ιούνιο του 2013 και ο δεύτερος τον Ιούνιο του 2014 με τη συμμετοχή δεκάδων αθλητών από όλη 
την Ελλάδα. 

   



Σύνδεσμος Απανταχού Καρυατών Ενημερωτικό Δελτίο- Χειμώνας 2024-25 5 

 
 

Η ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2015 – ΣΗΜΕΡΑ 
Οι συνέπειες της οικονομικής κρίσης 

 Η οικονομική κρίση που έπληξε τη χώρα μας είχε τις συνέπειές της και στην πορεία του Αθλητικού Συλλόγου. Τα έσοδα από το ίδρυμα περιορίστηκαν και η κρατική υποστήριξη σχεδόν 
μηδενίστηκε. Ως πρώτη συνέπεια ήταν η αδυναμία να διοργανωθούν πάλι «τα Καρυάτεια». Επίσης, διακόπηκε η συμμετοχή της ποδοσφαιρικής ομάδας στα τοπικά πρωταθλήματα. Βέβαια 
βασικοί λόγοι ήταν μεταξύ άλλων η αλλαγή στην περίοδο διεξαγωγής, η οποία αντί για το καλοκαίρι, όπου θα μπορούσαν να συμμετέχουν και αρκετοί παραθεριστές, μεταφέρθηκε από το 
φθινόπωρο μέχρι την άνοιξη, η ερήμωση των χωριών και η αλλαγή των συνηθειών και των ενδιαφερόντων των νέων γενεών. 
 Παρόλα αυτά, υπό την ακάματη ηγεσία του συνταξιούχου δάσκαλου Θεόδωρου Μεντή ο Αθλητικός Σύλλογος όχι μόνο δεν «έσβησε», αλλά κινήθηκε προς άλλες κατευθύνσεις. 

 
Οι αγώνες ορεινής ποδηλασίας, και μηχανοκίνητου αθλητισμού  

 Στο επίπεδο των εκδηλώσεων, σε συνεργασία με τους άλλους φορείς του χωριού (Τοπική Κοινότητα, Σύνδεσμο Απανταχού Καρυατών), υποστήριξε και υποστηρίζει τόσο οικονομικά, όσο 
και με παραχώρηση των υποδομών του, τους αγώνες Μηχανοκίνητου Αθλητισμού και Ορεινής Ποδηλασίας που διοργανώνονται, με πρωτοβουλία του Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών και οι 
οποίοι πλέον έχουν καθιερώσει τις Καρυές ως σημείο αναφοράς για αυτά τα αγωνίσματα Πανελληνίως. 
 Ειδικότερα, αρχικά σε συνεργασία με τη Λέσχη Αυτοκινήτου Σπάρτης διαμορφώθηκε μια χωμάτινη πίστα στην περιοχή «Σουβάλα» και συγκεκριμένα σε μια έκταση 400 στρεμμάτων δίπλα 
στον οικισμό Καλύβια. Η διαδρομή είχε σχεδιαστεί από τη Λέσχη, ήταν μήκους δύο (2) χιλιομέτρων και εκεί διοργανώθηκαν αγώνες χρονομέτρησης αγωνιστικών αυτοκινήτων «TIMED 
RALLY CHALLENGE (TRC)», καθώς και αγώνες ειδικών αγωνιστικών οχημάτων χώματος (DUST). Δυστυχώς ωστόσο η πίστα αυτή δεν μπόρεσε να ανανεώσει την άδεια λειτουργία της.  
 Ωστόσο, εν συνεχεία στους χωμάτινους δρόμους στο δάσος Καρυών διοργανώθηκαν αγώνες του Πανελληνίου Πρωταθλήματος τόσο αγωνιστικών αυτοκινήτων, όσο και μοτοσυκλετών 
φέρνοντας εκατοντάδες φίλους του αθλήματος από όλη την Ελλάδα. Μάλιστα τελευταία εκδήλωση ήταν αυτή του «Rally Sprint Μολών Λαβέ», αγώνας του «Πανελλήνιου Κυπέλλου 
Χώματος» και του «Πανελλήνιου Κυπέλλου Χώματος Ιστορικών Αυτοκινήτων». 
 

   

 

 

 Ακόμα μεγαλύτερη επιτυχία έχουν οι Διεθνείς Αγώνες Ορεινής Ποδηλασίας 
με την επωνυμία «Sparta MTB Races» σε ειδικά διαμορφωμένες 
ποδηλατικές πίστες των Καρυών. Οι εν λόγω αγώνες οι οποίοι μάλιστα 
διοργανώνονται συστηματικά κάθε χρόνο, μία ή και δύο φορές, μετρούν και 
στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Ορεινής Ποδηλασίας και συμμετέχουν 
εκατοντάδες ποδηλάτες όλων των ηλικιών από όλη την Ελλάδα και δεκάδες 
χώρες του εξωτερικού. Η εν λόγω διοργάνωση μάλιστα χαρακτηρίζεται ως η 
καλύτερη του είδους στην Ελλάδα κάνοντας γνωστές τις Καρυές στα πέρατα 
του κόσμου. Συνδιοργανωτές του αγώνα ήταν ο Δήμος Σπάρτης, ο Αθλητικός 
Οργανισμός του Δήμου, ο Σπαρτιατικός Γ.Σ. και η Αlterbiketours. 

 
Η μετατροπή του γηπέδου  

σε ένα σύγχρονο Αθλητικό Κέντρο 
 Παράλληλα κινήθηκε αποφασιστικά στη συντήρηση, 
επέκταση και ανακαίνιση των υποδομών. Κατ’ αρχάς 
ολοκλήρωσε την έκδοση σχετικών αδειών λειτουργίας 
για όλες τις εγκαταστάσεις. Στο ποδοσφαιρικό γήπεδο 
προχώρησε στην ανακαίνιση των αποδυτηρίων 
(ηλεκτρική διασύνδεση, παροχή ζεστού νερού), στην 
νέα περίφραξη του γηπέδου, στην ανακατασκευή των 
κερκίδων και στον ηλεκτροφωτισμό του με 
προβολείς. Στο γήπεδο καλαθοσφαίρισης προχώρησε 
επίσης στον ηλεκτροφωτισμό του με προβολείς. 
 

Η αγορά της αποθήκης του συνεταιρισμού και η διαμόρφωσή της σε σύγχρονο γυμναστήριο 
 Επίσης κινήθηκε και στην απόκτηση κλειστών εγκαταστάσεων για άθληση. Ειδικότερα, το 2014 , ο πρώην Γεωργικός Συνεταιρισμός 
Καρυών παραχώρησε στον Σύλλογο την εγκαταλελειμμένη αποθήκη του, η οποία είχε κατασκευαστεί το 1973 και λειτουργούσε για 
περίπου 20 έτη, προτού αύτη περιέλθει στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. Η συγκέντρωση του αναγκαίου ποσού έγινε με την 
αποφασιστική βοήθεια των ομογενών του εξωτερικού και συγκεκριμένα της ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ, του FOUNDATION, των Ν. Καπερώνη, 
Παρ. Κερχουλά, Ι. Κυρ. Σκιούρη από τις Η.Π.Α. και των Π. Κονταλώνη, Γ. Β. Σκιούρη, Αν. Β. Σκιούρη, Π. Θ. Ντάρμου και Δ. Θ. 
Ντάρμου από τον Καναδά, οι οποίο συνολικά διέθεσαν το ποσό των € 9.281,34.  Ο Σύλλογος κατέβαλε το υπόλοιπο ποσό των € 
9.364,86 και ο χώρος αποκτήθηκε, πληρώθηκαν όλες οι εκκρεμείς φορολογικές και συμβολαιογραφικές δαπάνες και 
αντικαταστάθηκαν και τα σπασμένα τζάμια. 
 Ακολούθησε μια κοπιαστική περίοδος, όπου σταδιακά και μέσα σε πέντε (5) χρόνια, ο χώρος καθαρίστηκε, βάφτηκε και φωτίστηκε 
με σύγχρονο φωτισμό. Επιπλέον τοποθετήθηκε βιομηχανικό δάπεδο και νέες θύρες, ενώ σταδιακά αποκτήθηκαν σύγχρονα όργανα 
γυμναστικής, και τέσσερα (4) τραπέζια επιτραπέζιας αντισφαίρισης (πιγκ-πογκ) και πλέον χρησιμοποιείται από τους αθλούμενους. 
 

Η πορεία προς το μέλλον 
  Οι πρόσφατες αρχαιρεσίες στο Σύλλογο ήταν μεγάλης σημασίας μιας και σηματοδότησαν την παράδοση της σκυτάλης στη νέα γενιά του χωριού, η οποία καλείται να συνεχίσει το 
επιτυχημένο έργο των προηγούμενων.  Σύμφωνα με τις διακηρύξεις στις άμεσες ενέργειες θα είναι η ολοκλήρωση των εργασιών στο κλειστό γυμναστήριο και η έναρξη συγκέντρωσης των 
αναγκαίων χρημάτων για την ανακαίνιση του γηπέδου basketball, με την ταυτόχρονη βέβαια προσπάθεια για τη διοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων στα πλαίσια του δυνατού. Ελπίζουμε 
όλοι να σταθούμε δίπλα σε αυτές τις προσπάθειες. 

 

Όλα τα προηγούμενα 
 ενημερωτικά δελτία 

 είναι διαθέσιμα και ψηφιακά  
στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

 του χωριού μας 
 

 WWW.KARYES.GR 

 

 

Διαθεσιμότητα του βιβλίου της Αννίτας Γκλέκα-Πρεκεζέ 
«20ος αιώνας, Ιστορίες, Παραδόσεις, Αφηγήσεις 

 από τα χωριά της Βορείου Λακεδαίμονος» 
 
 Το βιβλίο, που εκδόθηκε προ διετίας με την ευγενική χορηγία του Δήμου Σπάρτης και των 
ομογενών μας Πάνου και Βούλας Κοψιαύτη, είναι έργο της γνωστής συγγραφέως Ανίτας Β. 
Πρεκεζέ (γένος Γκλέκα). Η συγγραφέας αφιέρωσε στον Σύνδεσμο των Απανταχού Καρυατών, 
στον οποίο έχει διατελέσει επί σειρά ετών βασικό στέλεχος. 
 
 Η πρώτη έκδοση εξαντλήθηκε, αφού τα βιβλία έγιναν κυριολεκτικά ανάρπαστα και 
αγαπήθηκαν πολύ. Ο Σύνδεσμος προχώρησε σε δεύτερη έκδοση.  
 
 Αντίτυπα αυτού του σημαντικού βιβλίου μπορείτε να προμηθευτείτε από όλα τα μέλη το Δ.Σ. 
του Συνδέσμου. Περισσότερες πληροφορίες στο τηλ. 6985-120559, ή στο 
karyates.association@karyes.gr  

http://www.karyes.gr/
http://www.karyes.gr/newsfeed/bulletins.html
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
 

ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΑΡΑΧΩΒΗΤΩΝ «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» 
Επιστολή- Χαιρετισμός του προέδρου της Αδελφότητας κου Σαράντου Ν. Καπερώνη προς τους συμπατριώτες 

20 Ιουλίου 2024  
Αγαπητοί συμπατριώτες Αραχοβίτες και Αραχοβίτισσες,  
 Εκ μέρους της «Αδελφότητας Αραχοβιτών ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» της Γκαστόνιας, Β. Καρολίνας, σας 
καλωσορίζω θερμά στη φετινή συνάντηση. Θα ήθελα να εκφράσω την ειλικρινή μας 
ευγνωμοσύνη προς το Συνδέσμου Απανταχού Καρυατών για τη διοργάνωση αυτής της 
όμορφης συνάντησης Αραχοβιτών, καθώς και προς το Διοικητικό τους Συμβούλιο που μου 
επιτρέπει να δώσω μια ενημέρωση σχετικά με την Αδελφότητά της Γκαστόνιας.  
 Η Αδελφότητα εξέλεξε πρόσφατα νέο Διοικητικό Συμβούλιο και έχω τη μεγάλη τιμή να 
υπηρετήσω ως Πρόεδρος για τα επόμενα δύο χρόνια.  
 Έχει περάσει ένας χρόνος από τον σπουδαίο εορτασμό της επετείου των 100 χρόνων μας, η 
οποία επανέφερε αγαπημένες αναμνήσεις από το ζωντανό παρελθόν του Karyae Park με 
περισσότερους από 600 συμμετέχοντες. Ένα ιδιαίτερο ευχαριστώ στον Χάρη 
Κωνσταντόπουλο για την εκπροσώπηση του Συνδέσμου Απανταχού Καρυατών σε αυτή την 
αξέχαστη εκδήλωση και επίσης για το αφιέρωμα στο Karyae Park στο τελευταίο 
Ενημερωτικό Δελτίο του Συνδέσμου.  
 Για πάνω από έναν αιώνα, η Αδελφότητα έχει σημειώσει αξιοσημείωτη επιτυχία, 
προσφέροντας σημαντικά στις Ελληνικές κοινότητες της Καρολίνας και στο αγαπημένο μας 
χωριό την Αράχοβα. Ωστόσο, αναγνωρίζουμε την πρόσφατη παρακμή του συλλόγου της 
Γκαστόνιας. Εμπνευσμένο από την επιτυχία των 100 χρόνων, το νέο μας διοικητικό 
συμβούλιο έχει θέσει μια σειρά από στόχους για τα επόμενα δύο χρόνια για την 
αναζωογόνηση της Αδελφότητας. 
  Ένας βασικός στόχος είναι η αποκατάσταση μιας ισχυρής γραμμής επικοινωνίας μεταξύ της 
Αδελφότητας της Γκαστόνιας και της Αδελφότητας στο Τορόντο, του Συνδέσμου Απανταχού 
Καρυατών, και φυσικά με το ίδιο το χωριό, συμπεριλαμβανομένης της τοπικής διοίκησης και 
του προέδρου της τον κ. Πάνο Μεντή, τον Πολιτιστικό Σύλλογο, τον Αθλητικό Σύλλογο, την 
Πυρασφάλεια, το Καταπίστευμα Κερχουλά και όλους τους φορείς του χωριού.  
 Μετά την τελευταία εκδήλωση της Αδελφότητας για φέτος τον Αύγουστο, σκοπεύω να 
επικοινωνήσω με κάθε οργανισμό για να συζητήσουμε πως η Αδελφότητα μπορεί να 
βοηθήσει, όχι μόνο οικονομικά αλλά και σε άλλες πλευρές, όπως ο διάλογος, η επικοινωνία, 
η ανταλλαγή ιδεών, και αρχείων κ.α. 

 

 Δυστυχώς, ο εορτασμός των 100 χρόνων επηρέασε αρνητικά τα οικονομικά του συλλόγου 
και ως πρόεδρος της Αδελφότητας της Γκαστόνιας, πρέπει πρώτα να διασφαλίσω το 
οικονομικό μέλλον του συλλόγου πριν από οτιδήποτε άλλο. Με αυτά τα δεδομένα, το 
διοικητικό μας συμβούλιο εφαρμόζει ένα σχέδιο για την βελτίωση της οικονομικής μας 
κατάστασης, ώστε να ανταποκριθούμε στις ετήσιες οικονομικές μας υποχρεώσεις, αλλά και 
να αναβιώσουμε τις προηγούμενες φιλανθρωπικές μας πρωτοβουλίες.  
 Είμαι στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω ότι το Ίδρυμά μας, με επικεφαλής την 
πρόεδρό κυρία Ελένη Βαστή Κόντη, έχει σχεδιάσει να ξεκινήσει εκ νέου την αποστολή 
χρημάτων υποτροφιών σε Αραχοβίτες στην Ελλάδα για τις πανεπιστημιακές τους σπουδές.  
Αυτό είχε σταματήσει για μερικά χρόνια κυρίως λόγω ότι οι Ελληνικές τράπεζες δεν 
δεχόντουσαν επιταγές από τις ΗΠΑ. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος θα 
οριστικοποιήσει τις λεπτομέρειες σχετικά με αυτό και σύντομα θα δώσει πληροφορίες για 
το πως οι φοιτητές μπορούν να υποβάλουν αίτηση για αυτές τις υποτροφίες.  
 Βλέποντας ότι είμαστε το τελευταίο τμήμα της Αδελφότητας στις ΗΠΑ, μετά το κλείσιμο του 
τμήματος του Σικάγο πριν από μερικά χρόνια, ζητάμε από όλους τους Αραχοβίτες των ΗΠΑ 
να γίνουν μέλη της Αδελφότητας και να έχουν ενεργό ρόλο στο σύλλογο. Μαζί, μπορούμε 
να αναπτύξουμε την Αδελφότητα σε αυτό που ήταν κάποτε.  
 Η Αδελφότητα έχει μια νέα ιστοσελίδα, karyaegastonia.com, όπου ο καθένας μπορεί να έχει 
πρόσβαση σε όλες τις τελευταίες πληροφορίες σχετικά με τον σύλλογο, όπως οι 
ανακοινώσεις, πληροφορίες για υποτροφίες, πληροφορίες για τα μέλη, τις πληρωμές και 
πολλά άλλα.  
 Η Αράχοβα κατέχει μια ξεχωριστή θέση στις καρδιές όλων των Αραχοβιτών στο εξωτερικό. 
Μέσω της Αδελφότητας και όλων των διαφόρων συλλόγων, μπορούμε να επιτύχουμε τον 
απόλυτο στόχο - να βελτιώσουμε το μέλλον της Αράχοβας.  
Εύχομαι σε όλους ένα υπέροχο καλοκαίρι. Με τη θέληση του Θεού ελπίζω να σας δω όλους 
το επόμενο καλοκαίρι στην όμορφη Αράχοβα με την οικογένειά μου και το νέο μέλος που 
περιμένουμε το Νοέμβριο. Είμαι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε ερώτηση ή ιδέα που 
έχετε.  
 Με τους θερμότερους Αραχωβίτικους χαιρετισμούς,  

Σαράντος Καπερώνης του Νικολάου 
Πρόεδρος, Αδελφότης Αραχοβιτών ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ Γκαστόνια, Β. Καρολίνα 

 

Οι εκδηλώσεις της Αδελφότητας το καλοκαίρι του 2024 

   
 
 Στις 11 Μαΐου διοργανώθηκε το πικ-νικ του Αγίου Γεωργίου στο Karyae Park.  Η μέρα ήταν ηλιόλουστη και όλοι απόλαυσαν μια ωραία ανοιξιάτικη εκδήλωση στο πάρκο. Η διοίκηση της  
Aδελφότητας εξέφρασε τις ιδιαίτερες της ευχαριστίες στον πατέρα Ιωαναθάν Ρεσμίνι για τη διεξαγωγή Εσπερινού στο παρεκκλήσι της Παναγίας, καθώς και στους Ηλία Πουλοκέφαλο και 
Ηλία Σιαρρή για την προετοιμασία ενός εξαιρετικού γεύματος. Κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης, η νέα διοίκηση της Αδελφότητας περιέγραψε τους στόχους της για τα επόμενα 
δύο χρόνια και μοιράστηκε σημαντικές ενημερώσεις σχετικά με τον σύλλογό μας.  
 
 Ακολούθησε το Ετήσιο Πανηγύρι, το μεγαλύτερο γεγονός της χρονιάς για την Αδελφότητα, το οποίο πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 22 Ιουνίου στο Karyae Park.  
  Υπήρχε ζωντανή μουσική από το συγκρότημα «ΕΝΤΑΣΗ» με όλα τα αγαπημένα ελληνικά τραγούδια, συμπεριλαμβανομένων των παραδοσιακών Αραχωβίτικων χορών και τραγουδιών και 
ήταν μια όμορφη καλοκαιρινή βραδιά με 250 συμμετέχοντας στο ετήσιο Πανήγυρι μας. Η διοίκηση της Αδελφότητας εξέφρασε τις ευχαριστίες της στους Γιάννη Σ. Βαστή και Γιάννη Π. 
Μαχαίρα για την προμήθεια του φαγητού και τους Χρήστο Γ. Κοψιαύτη και Γρηγόρη Βαστή για τη βοήθειά τους στην οργάνωση του buffet, καθώς και τις κυρίες Νίκη Βαστή, Χάιδω 
Κοψιαύτη, Ματούλα Βαστή και Τούλα Φωτοπούλου για την προετοιμασία των γλυκών και το στολισμό της πλατείας. 
 Τέλος, έγινε και η κλήρωση του λαχείου της Αδελφότητας με τους μεγάλους νικητές να είναι οι: 1st Prize $5000 - Chris Miller, 2nd Prize $1000 - Gary Anderson, 3rd Prize $500 - Gus & Teta 
Kerhoulas και 4th Prize $500 - Teresa Georgas 
 
 Δυστυχώς η όμορφη πορεία διακόπηκε τον επόμενο μήνα. Λίγο πριν το Ετήσιο Πικ-νικ του Αύγουστου που είχε προγραμματιστεί για την Κυριακή, 18 Αυγούστου στο Karyae Park, ένα 
άσχημο νέο ανέτρεψε τα πάντα: ο θάνατος του Νίκου Κοψιαύτη, υιού του Πάνου και Πάμελα Κοψιαύτη, εγγονού της Ανθούλας Κοψιαύτη και του αειμνήστου Νίκου Κοψιαύτη. Η θλιβερή 
αυτή είδηση είχε σαν αποτέλεσμα την αναβολή της εκδήλωσης, ενώ και η ηγεσία της Αδελφότητας εξέφρασε τα θερμά της συλλυπητήρια στην οικογένειά του. 
 
 Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με την τέλεση της Θείας Λειτουργίας στο παρεκκλήσι του πάρκου τόσο την Κυριακή, 21 Σεπτεμβρίου, όσο και την Κυριακή 19 Οκτωβρίου.  
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ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΑΡΑΧΩΒΗΤΩΝ «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» 
Τα νέα της Αδελφότητας 

Η νέα ιστοσελίδα  
 Είμαστε ενθουσιασμένοι που ανακοινώνουμε την νέα ιστοσελίδα της Αδελφότητας: 
www.karyaegastonia.com. 
 Στην ιστοσελίδα θα βρείτε τα τελευταία νέα του συλλόγου, λεπτομέρειες για τις 
εκδηλώσεις, πληροφορίες επικοινωνίας, τη δυνατότητα υποβολής αίτησης για τις 
υποτροφίες/οικονομική βοήθεια του Ιδρύματος (Foundation) και πολλά άλλα. Επιπλέον, 
μπορείτε να κάνετε εύκολα πληρωμές ηλεκτρονικά, συμπεριλαμβανομένων των ετήσιων 
συνδρομών των μελών, των εισιτηρίων προπώλησης Πανηγυριού, τα ετήσια λαχεία, και 
των δωρεών.  
 Πιστεύουμε ότι είναι απαραίτητο για τους Αραχοβίτες και όλους να έχουν μια εύκολη 
πλατφόρμα πληροφόρησης σχετικά με την Αδελφότητα και το Ίδρυμα. Προσφέροντας 
ηλεκτρονικές επιλογές πληρωμής παράλληλα με τις παραδοσιακές μεθόδους, ελπίζουμε 
ότι τα μέλη μπορούν να υποστηρίξουν άνετα τον οργανισμό με διάφορους τρόπους.  
 

4227 Linwood Rd, Gastonia, NC, 28052 
Ταχυδρομική διεύθυνση: PO BOX 2509 Matthews, NC 28106 

www.karyaegastonia.com - info@karyaegastonia.com 

 Συνδρομές μελών 
 Για όσους θα ήθελαν να γίνουν μέλη ή να ανανεώσουν τη συνδρομή τους σήμερα, η ετήσια 
συνδρομή είναι $50 ανά άτομο. Με δεδομένο ότι ο Γυναικείος Σύλλογος Καρυών δεν 
λειτουργεί πλέον, ζητάμε από όλους τους ενήλικες - τόσο τους άνδρες όσο και τις γυναίκες- να 
γίνουν μέλη της Αδελφότητας. Οι πληρωμές μπορούν να γίνουν ηλεκτρονικά 
(karyaegastonia.com) ή μέσω ταχυδρομείου. Οι επιταγές να είναι προς «Adelphotis Arahoviton 
Karyae» και να αναφέρετε «Dues» στη γραμμή υπομνήματος.  
 Φέτος, ένας από τους πρωταρχικούς μας στόχους είναι να αυξήσουμε τα μέλη της 
Αδελφότητας μετά από μια περίοδο μείωσης. Η αφοσιωμένη Επιτροπή Μελών μας 
επεξεργάζεται ένα σχέδιο για την επίτευξη αυτού του στόχου, και θα παράσχουμε μια 
ενημέρωση στο επόμενο ενημερωτικό μας δελτίο.  
 Αν έχετε ερωτήσεις, σχόλια ή θέλετε να συμμετάσχετε στην Αδελφότητα, μη διστάσετε να 
επικοινωνήσετε με τον Σαράντο Καπερώνη (snkaperonis@gmail.com, 704-661-0881). Η 
υποστήριξη και η ενεργός συμμετοχή σας είναι καθοριστικής σημασίας για την επιτυχία του 
σπουδαίου συλλόγου μας. 

 

 

 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 

 

Οι εκδηλώσεις για τα 100 χρόνια του Αθλητικού Συλλόγου «Ο Καρυάτης» 

 Επ' ευκαιρία της συμπλήρωσης 100 ετών από την ίδρυση του, ο Αθλητικός Σύλλογος  Καρυών «Ο Καρυάτης» οργάνωσε και παρουσίασε μία 
έκθεση φωτογραφιών και ιστορικών κειμηλίων στο Κοινοτικό Κατάστημα Καρυών. Στα εγκαίνια που έγιναν την Παρασκευή 2 Αυγούστου 
2024 μίλησε ο πρώην πρόεδρος του Συλλόγου κος Θεόδωρος Μεντής. Αναφέρθηκε στην  ιστορία του Συλλόγου και τον ιδρυτή του Γεώργιο 
Σκιούρη και  αποκάλυψε πολλά και ενδιαφέροντα γεγονότα που δεν ήταν γνωστά στους πολλούς. Εν συνεχεία τιμήθηκαν με τιμητικές 
πλακέτες πέντε παλαίμαχοι αλλά θαλεροί Αραχοβίτες, μέλη της πρώτης ποδοσφαιρικής ομάδας του Συλλόγου.  

  
 

 

 
 

 

 Στα πλαίσια των εορτασμών των 100 ετών, την επομένη ημέρα, Σάββατο 3 Αυγούστου 
πραγματοποιήθηκε φιλικός αγώνας παλαιμάχων του Καρυάτη στο ποδοσφαιρικό γήπεδο.  

 

 

 
 

Το βράδυ ακολούθησε 
Τιμητική Εκδήλωση στην 
Κεντρική πλατεία στην 
οποία τιμήθηκαν όσοι 
έχουν συνεισφέρει στο 
αθλητικό σύλλογο. Στην 
αριστερή φωτό το μέλος 
της πρώτης ποδ. ομάδας 
κος Αθαν. Κερχουλάς 
(δεξιά) βραβεύτηκε από 
τα μέλη  του Δ.Σ. κκ 
Αρβανίτη Μαρίνο 
(αριστερά) και Μεντή 
Ιωάννη (πρόεδρο στο 
κέντρο). 

  
Η ομάδα των παλαιμάχων του Καρυάτη 

 
 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ 
ΟΣΟΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ  

 Ψ Η Φ Ι Α Κ Α   
ΝΑ ΑΠΟΣΤΕΙΛΟΥΝ 

ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΟΥΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΣΤΟ: karyates.association@karyes.gr 

 
ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΣ  
ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ; 

 
Επικοινώνησε μαζί μας στο +30-6974-720909 ή 

στο email: karyates.association@karyes.gr 
 

Πωλείται οικόπεδο 
εμβαδού 1.234τ.μ. στην Κοκκινόραχη 

άρτιο και οικοδομήσιμο. 

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 6986-835-980 ή  
στο μεσιτικό γραφείο 5 Star Realty Λεωνίδου 78 

Σπάρτη τηλ. +30-697-710-5639, +30-27310- 22635 
ή email info@5starrealty.gr. 

 
 

mailto:info@karyaegastonia.com
mailto:karyates.association@karyes.gr
mailto:karyates.association@karyes.gr
mailto:info@5starrealty.gr
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
 

Η Εκλογο-απολογιστική Γενική Συνέλευση του Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών 

 Την Κυριακή, 24 Οκτωβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του 
Κοινοτικού Καταστήματος Καρυών η Γενική Συνέλευση του Πολιτιστικού Συλλόγου. 
  Στην αρχή παρουσιάστηκε ο οικονομικός απολογισμός (δημοσιεύεται από παρακάτω). 
  Ακολούθησε η ψηφοφορία για το νέο Δ.Σ. Με την ολοκλήρωση της και την έκδοση των 
αποτελεσμάτων, τα νεοεκλεγέντα μέλη συνεδρίασαν και διαμόρφωσαν τη νέα σύνθεση του 
Διοικητικού Συμβουλίου που είναι η παρακάτω: 
  
Αρβανίτης Νικόλαος του Μαρίνου - Πρόεδρος 
Δαλακούρας Ανδρέας του Γεωργίου - Αντιπρόεδρος 
Τσάκωνα Θεοδώρα του Δημοσθένη - Γεν. Γραμματέας 
Κολοβού Έφη του Νικολάου - Ταμίας 
Λεβεντάκης Ιωάννης του Δημητρίου - Μέλος 

Αναπληρωματικά μέλη 
Κολοβός Κωνσταντίνος του Νικολάου και Λεβεντάκης Σπυρίδων του Παναγιώτη 
 
Εκλέχθηκαν για την Εξελεγκτική Επιτροπή: 
Σιούτος Αχιλλέας του Σπυρίδωνα - τακτικό μέλος 
Αρβανίτης Δημήτριος του Νικολάου- τακτικό μέλος 
Θεοδωρίδου Βενέττα του Κυριάκου - τακτικό μέλος 
Κολοβός Σπυρίδων του Νικολάου - αναπληρωματικό μέλος. 
 
 Σε ανακοίνωσή του το νέο Διοικητικό Συμβούλιο ευχαρίστησε θερμά τα 39 μέλη που 
συμμετείχαν στη διαδικασία. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  
1/1/2022 -31/12/2022 

ΕΣΟΔΑ 2022 

ΧΟΡΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΑΓΩΝΕΣ ΜΗΧΑΝΩΝ  150,00 

ΕΣΟΔΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ (SUMMER PARTY) 7.085,80 

ΕΣΟΔΑ ΚΛΗΡΩΣΗΣ 2.540,00 

ΧΟΡΗΓΙΑ ΓΙΑ SUMMER PARTY 100,00 

ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ  200,00 

ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΜΕΛΩΝ 250,00 

ΕΣΟΔΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 3.345,00 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 13.670,80 

ΕΞΟΔΑ 2022 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ  449,00 

ΑΠΟΚΡΙΕΣ 2022 45,00 

ΑΓΩΝΕΣ ΜΗΧΑΝΩΝ 490,00 

ΠΑΣΧΑ 2022 173,60 

ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟΥ ΕΡΤ-1 86,00 

ΛΑΪΚΗ ΒΡΑΔΙΑ 320,00 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 901,80 

ΕΞΟΔΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ SUMMER PARTY 9.932,39 

ΠΑΙΔΙΚΟ ΚΟΥΚΛΟΘΕΑΤΡΟ 270,00 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΕ ΑΠΟΘΗΚΗ ΣΚΙΟΥΡΗ 130,00 

ΔΩΡΑ ΣΕ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΡΥΩΝ 249,98 

ΕΞΟΔΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 1.962,75 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ  15.010,52 

    

(ΕΣΟΔΑ  - ΕΞΟΔΑ  2022 ) -1.339,72 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΡΟΗΓ. ΧΡΗΣΗΣ (2021) 6.886,95 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 
ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ ΜΕ 31/12/2022 5.547,23 

    
 

 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
 1/1/2023 -31/12/2023 

ΕΣΟΔΑ 2023 

ΧΟΡΗΓΙΑ ΔΗΜ. ΣΠΑΡΤΗΣ  
 ΓΙΑ ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 494,00 

ΧΟΡΗΓΙΕΣ ΑΠΟ ΙΔΙΩΤΕΣ  1.020,00 

ΕΣΟΔΑ ΚΛΗΡΩΣΗΣ 2023 2.951,00 

ΕΣΟΔΑ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ  12.415,65 

ΕΣΟΔΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ  2.602,50 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 19.483,15 

ΕΞΟΔΑ 2023 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ  128,75 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 6,30 

ΕΞΟΔΑ ΚΛΗΡΩΣΗΣ (ΔΩΡΑ - ΚΛΗΡΟΙ ΚΛΠ) 1.297,90 

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 2023 1.026,19 

ΛΑΪΚΗ ΒΡΑΔΙΑ 797,20 

ΕΞΟΔΑ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ  11.240,28 

ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ 165,00 

ΕΞΟΔΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΙΑΤΙΚΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ  2.020,02 

ΔΩΡΑ ΣΕ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΡΥΩΝ 200,09 

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΕ ΠΛΗΓΕΝΤΕΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑ 199,73 

ΥΠΟΔΟΜΗ 3ΦΑΣΙΚΟΥ ΗΛ/ΡΕΥΜ.  
ΣΕ ΧΩΡΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 600,00 

ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ 401,50 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ  18.082,96 

    

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ (ΕΣΟΔΑ - ΕΞΟΔΑ) 1.400,19 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 31/12/2022 5.547,23 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 
ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ ΜΕ 31/12/2023 6.947,42 

 

 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
 1/1/2024 -26/10/2024 

ΕΣΟΔΑ 2024 

ΧΟΡΗΓΙΕΣ  ΑΠΌ ΙΔΙΩΤΕΣ  1.250,00 

ΕΣΟΔΑ ΚΛΗΡΩΣΗΣ 2024 2.737,00 

ΕΣΟΔΑ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ  13.246,00 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 17.233,00 

ΕΞΟΔΑ 2024 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ  100,00 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 3,50 

ΕΞΟΔΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΚΟΠΗΣ ΠΙΤΑΣ  120,00 

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 2024 438,86 

ΑΓΩΝΕΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ (ΔΩΡΑ ΤΟΠΙΚΑ 
ΠΡΟΪΟΝΤΑ) 265,00 

ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΑΠΙΝΙΔΩΤΗ 150,99 

ΕΞΟΔΑ ΚΛΗΡΩΣΗΣ (ΔΩΡΑ - ΚΛΗΡΟΙ ΚΛΠ) 1.798,00 

ΕΞΟΔΑ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ  11.991,60 

ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 66,00 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ  14.933,95 

    

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ (ΕΣΟΔΑ - ΕΞΟΔΑ) 2.299,05 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 31/12/2023 6.947,42 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 
ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ ΜΕ 26/10/2024 9.246,47 

 

 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΝΕΑ  

Βάπτιση 
 

 Στις 2 Νοεμβρίου 2024, ο πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Καρυών κος Παναγιώτης 
Μεντής και η σύζυγός του Θεοδώρα Τσάκωνα βάπτισαν τον υιό τους στον Ιερό Ναό Αγίου 
Ανδρέα Καρυών. Και το όνομα αυτού Δημοσθένης. 

Η ευχή μας, καλός χριστιανός! 

----------------------------------------------------------------------- 

Έφυγαν από την ζωή 
 

Στις 19 Οκτωβρίου απεβίωσε στην Σπάρτη ο Παναγιώτης Κονταλώνης ετών 97. 

Η κηδεία του έλαβε χώρα στον νεκροταφείο του Αγίου Νικολάου Καρυών. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Στις 8 Νοεμβρίου απεβίωσε στην Σπάρτη η Βαρβάρα Πρεκεζέ ετών 64. 

Η κηδεία της έλαβε χώρα στον νεκροταφείο του Αγίου Νικολάου Καρυών. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Στις 13 Νοεμβρίου απεβίωσε στις Καρυές, ο Ευάγγελος Κοκοκιός ετών 97. 

Η νεκρώσιμος ακολουθία έλαβε χώρα στις 15 Νοεμβρίου στον Ι.Ν. Αγίου Δημητρίου Καρυών 

και η ταφή έλαβε χώρα στον νεκροταφείο του Αγίου Νικολάου Καρυών. 

Τα θερμά συλλυπητήρια στους οικείους τους. 

 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

O Εορτασμός του Αγίου Δημητρίου 
Το Σάββατο 26 Οκτωβρίου 2024 οι Καρυάτες από το πρωί συγκεντρώθηκαν στο Ιερό ναό του 
Αγίου Δημητρίου για να τιμήσουν τον Άγιο. Ο καλός καιρός και το τριήμερο λόγω της αργίας 
της Εθνικής Επετείου του «ΟΧΙ» τη Δευτέρα είχε σαν αποτέλεσμα η εκκλησία να 
πλημμυρίσει από κόσμο. Για άλλη μια φορά το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο μοίρασε άρτο και 
οργάνωσε και λαχειοφόρο αγορά με αρκετά δώρα για την υποστήριξη του έργου της 
Ενορίας. 

`   
 

 

Στο επόμενο τεύχος: Τα νέα της Αδελφότητας ΚΑΝΑΔΑ 

 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ  ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ  -- ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 

Για πληροφορίες E-mail: karyates.association@karyes.gr 


